APPLICAZIONI INDUSTRIALI DI PNEUMATICA

Ciclo quadro con elettrovalvola bistabili
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Funzionamento

Premendo S1 si eccita sia la bobina A+ di Y1 L’aria compressa produrrà l’uscita dello stelo del primo cilindro. FC0 si aprirà . Quando lo stelo del cilindro chiuderà il finecorsa FC1, la bobina A + di Y3 si ecciterà e lo stelo del secondo cilindro avanzerà e FC1 allora si riaprirà. Quando lo stelo toccherà FC2 lo chiuderà eccitando così la bobina A – di Y2  che farà rientrare lo stelo del primo cilindro che chiuderà FC0 che eccitando la bobina A - di Y4 farà rientrare anche lo stelo del secondo cilindro..

E’ da ricordare che nello schema elettrico il simbolo        sui finecorsa ( vedi FC0 e FC1) indicano che gli stessi sono contatti Normalmente aperti (N.O.) ma che lo stelo del cilindro a riposo chiude. Sarebbe quindi corretto disegnarli normalmente aperti.
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